

■更多资讯 详见  
福州新闻网www.fznews.com.cn 党报热线83751111 手机上网wap.fznews.com.cn

# 聚焦核心素养 构建智慧课堂 麦顶小学举办市级教学开放日活动

■记者 谢薇 文/摄

本报讯 日前,福州教育研究院在麦顶小学举行“聚焦核心素养,构建智慧课堂”市级小学教学开放日活动。来自各县(市)区教研室的学科教研员、专家和一线教师等500多人参加活动。

油纸伞、扎染现场制作,小小书法家挥毫泼墨,把鹅卵石、葫芦瓢等摇身变成饶有情趣的装饰品,最引人注目的要数科技展示区,学校还邀请了“Steam创客”进校园,为孩子们带来智能家庭医生机器人、智能衣柜、会说话的木头人、护花使者等服务生活的科技作品,全面普及科学知识,激发科学创新精神,让科学的种子从小就生根发芽。

当天,麦顶小学开放了语文、数学、英语、科学、音乐、体育、美术、信息、少先队会、书法、心理健康、道德与法治12个学科、15节各具特色的展示课。“蜘蛛开店到底经历了什么?我们一起来看看!”

语文课堂上,老师借助多媒体,从猜谜语导入,开启了“蜘蛛开店”的有趣经历,孩子们在叙述故事的过程中就掌握了所学内容,并且懂得了对待每件事必须要学会迎难而上,相信坚持的力量。

书法课上,同学们沉浸在浓浓的的艺术氛围中,领略了中国汉字的艺术之美;英语课上,老师从孩子们感兴趣的着手,一步一步地引导大家介绍、讨论、表达;数学课上,枯燥的数学题化繁为简的演示,让学生们豁然开朗;科学课上,老师根据贴近生活的教学特点,设计实验方法,各个环节紧紧相扣,课堂气氛异常热烈。

在开放课程的同时,麦顶小学还组织了多场评课活动,举办了多学科的专家讲座。“开放日上展示课和讲座十分接地气,重实效!”参会老师纷纷表示,不仅收益颇丰,还让大家在学习中反思,进一步开拓了教学理念。



语文老师借助多媒体引导学生快乐阅读。

## 榕中职“非遗”保护和紧缺专业招1070名免试生 初中毕业生19日起自愿报名

■记者 谢薇

本报讯 记者日前从市教育局了解到,2018年福州市部分中职校面向全市各初中校招收1070名“非遗”保护和紧缺专业推荐免试生(具体详情可关注“福州日报教育新时空”微信公众号)。

报考对象及基本条件如下:具有2018年福州市中学学籍的

应届初中毕业生;自愿且征得家长同意报考2018年“非遗”保护和紧缺专业推荐免试生;经各初中学校推荐,品德优秀,遵纪守法,热爱所填报的专业。

19~21日,报考学生可向所就读的初中校报名,每位考生限报两所中职校(其中一所学校必须为福州旅游职业中专学

校),每所中职校限报两个专业。考生应按要求填写《2018年福州市中职校“非遗”保护和紧缺专业推荐免试生志愿填报表》。面试志愿填报表需经班主任、学生、学生家长签名。

26~27日,考生均须参加所报考志愿中职校组织的面试,各中职校根据面试成绩按照考

生填报志愿顺序确定录取名单。

需要特别注意的是,凡被录取的学生不再参加今年中考;入学后一学年内不得申请转学和转专业;入校就读后方可申报中职学籍,凡未按时注册的学生中考各科成绩按0分统计。

福州日报教育  
新时空微信公众号

## 仓五小:让每个孩子做自己的 “首席安全官”

■记者 谢薇

本报讯 谁能成为孩子们生命中的安全呵护者呢?10日,仓山第五中心小学开展了主题为“行动起来,减轻身边的灾害风险”安全教育系列活动,给全校师生上了生动的一课。

火灾报警小歌谣、“小小消防员”情景剧表演《珍爱生命,远离溺水》等,孩子们纷纷化身小演员,用自己的方式形象、生动地演绎了“安全无小事”,展现了交通安全、食品安全、防溺水等方面常识和技能。

随后,省地震局高级工程师洪星还为师生们带来地震知识的专题讲座。“地震及灾害好比一根尖锐的‘长矛’,而我们所学的防震减灾知识及安全科学防震的建筑等就好比一块坚实的‘盾牌’!”讲座深入浅出,围绕地震与地震

灾害的区别、如何减轻地震灾害损失等问题,为孩子们补上了实用的一课。

“校园安全是我们做好学校各项工作基础的前提,也是学校教育的首要任务之一。”仓五小校长林建红表示,希望通过活动,进一步提升学生安全素养,唤起广大师生、学生家长和社会各界对防灾减灾工作的关注,增强防灾减灾意识和避灾自救互救技能。

市教育局安办相关负责人表示,涉及青少年安全方面的隐患高达20多种,学校通过形式多样的活动,普及消防安全、反恐防爆、危险感知和应急逃生自救等方面的常识与技能,希望通过活动能让每个人都学会当自己的“首席安全官”,为学生健康成长和校园安全护航。

## 省少儿图书馆分馆入驻晋安实幼 200多平方米开放式阅读体验长廊启用



■记者 谢薇 文/摄

本报讯 “我喜欢介绍太空的书籍,我喜欢讲海盗故事的书……”日前,晋安区实验幼儿园内书声朗朗,孩子们快乐地畅游在知识的海洋中(如图)。

当天,该园举办了福建省少儿图书馆分馆开馆活动暨幼儿园绘本阅读体验长廊启用活动。现场,作为该园共建单位的省检察院向幼儿们捐赠了500多本绘本。与此同时,依托福建省少儿图书馆的

丰富图书资源,该园启用了200多平方米开放式阅读体验长廊。

接下来,省少儿图书馆将定期以“滚动循环”的方式,为该园提供最新的经典绘本,并适时调整书单。为了更好地提高孩子们的阅读兴趣,新启用的开放式阅读体验长廊内,设有故事绘本、科学绘本、品格绘本等,共有图书2000余册。此外,长廊内还设有电子触屏式阅读器,从布局到借阅方式,都凸显着“开放、自由、共享”的阅读文化。

“这些图书资源还可以共享到家庭中,以家园互动的方式,促使幼儿养成良好的阅读习惯。”据晋安实幼园长连胜介绍,体验长廊每天下午离园时向大家开放,每天的游戏时间向各班开放,保证幼儿每周有1~2次在馆内自主阅读和1次亲子阅读,让阅读陪伴孩子,让书香润泽校园。

## 高校学子争当有为青年

■记者 许含宇 通讯员 林响 林艺晖

本报讯 “立志成学霸”“心中有阳光,脚下有力量”……日前,福州大学举办了太空架创意摆拍活动,旨在纪念“五四”运动,一组组创意十足的照片记录着美好的青春影像。

又讯 近日,福建师大协和学院管理学系举办“青年学子对话改革开放见证者”主题活动。与会学子表示,要做新时代的追梦人、圆梦人,不忘初心、牢记使命,争做有信念、有理想、有担当、有责任的新时代青年,展现青年学子的精神风貌。

## 倡导移风易俗 共建美好家园

■通讯员 东升

本报讯 福州市东升小学近日召开以“倡导移风易俗,共建美好家园”为主题的全体教师会议,提醒广大教师严格遵守“十个严禁”,在廉洁自律上追求高标准,带头抵制不良风气。

随后,党员代表、少先队代表与关工委的老党员们一起前往文林山革命烈士陵园,向革命英雄敬献鲜花。通过举办活动,提醒全校师生缅怀先烈,不忘初衷,促进党员领导干部作风转变。

**声明:**原台江区红庆新村39座101,房屋使用人杨鸿石于1973年3月10日已故,其配偶魏莲英于1992年3月20日已故,杨鸿石及魏莲英早年均未办理身份证件、无身份证号。现该房屋列入原华威客车公司地块征收红线范围内,具结人承诺杨鸿石在福建省汽车修造厂期间,魏莲英在福州客车附件厂期间均从未享受房改房、集资建房、福利分房、未领取住房补贴等国家保障政策。如有隐瞒具结人自愿承担由此产生的一切法律和经济责任。特此具结,遇如有异议者请在30天内向台江区征收工程处提出,逾期按规定办理。

声明人:翁国华

**声明:**坐落于晋安区新店镇厦坊村2号的房屋,总建筑面积286.69m<sup>2</sup>,其中84年前房屋面积177.99m<sup>2</sup>,06~12年32.66m<sup>2</sup>,简易76.04m<sup>2</sup>,继承人及使用人为方鸿志,列入厦坊村及周边地块旧屋区改造项目征收范围。现方鸿志已与征收实施单位福州市土地房屋征收工程处签订该房屋征收补偿安置协议,选择安置补偿方式。对上述情况有异议者,请于见报30天内,以书面形式向福州市土地房屋征收工程处反映。逾期未有异议,声明人将按相关规定进行办理。特此声明。

声明人:方鸿志

福州市不动产登记和交易中心

## 公告栏

**声明:**原台江区下杭路6号(旧9号20段813号)房屋系1961年由闽侯县副食品公司副经理吴广祥(侨属)以个人名义代公司向赵学习购买,并办理台所字第00095号“房地财产所有证”,产权人吴广祥,但该房屋实际系闽侯县副食品公司的产业。1992年12月该房屋由福州市拆迁工程处拆迁,拆除面积498.99m<sup>2</sup>,由闽侯县副食品公司签订“房屋拆迁协议书”安置其住宅肆套及非住宅约200m<sup>2</sup>(含店面),其中住宅壹套回迁安置在台江区后洲街道下杭路11号贸发新村A座108室,面积60.74m<sup>2</sup>。该住宅因闽侯县副食品公司债务纠纷于2000年8月拍卖给廖承武(1998台执字402号民事裁定书及协助执行通知书)。现由廖承武申请办理上述安置房产登记。如有异议者请在30天内向征收单位提出,逾期按规定给予办理。

声明人:廖承武

**声明:**林敏的房屋坐落在岳峰镇竹岐坊兜村58号,原房屋产权未登记。于2014年8月11日由福州市晋安区房屋征收工程处拆迁,安置于晋安区鼓山镇拥山路59号横屿镇溪佳园10#楼404单元。现由林敏申请办理上述安置房产登记。如有异议,请于30天内向征收单位提出,逾期按规定办理。

声明人:林敏

**声明:**王建琳的房屋坐落在福州市仓山区施埔后路55号,1972年在祖屋上由本人父母改建成预制板结构两层房屋,1979年在这个基础上由本人增盖第三层钢筋水泥结构房屋。原房屋产权未登记,2004年由福州市房屋征收工程处征收,就地回迁安置于福州市仓山区对湖街道首山66号嘉年华花园三区(原滨海·嘉年华B2区5#楼805单元)。现申请办理安置房的产权登记事宜。本人保证以上被征收的房屋没有任何争议,今后若房屋的权利归属及面积分割有争议,均由本人王建琳自行承担一切经济、法律责任。并愿意该套安置房产权给予冻结二十年不能交易变更。若对上述二十年不能交易的,可在本声明登报后30天内书面向福州市房屋征收工程处反映,逾期本人将按规定办理房屋产权证登记的相关手续。

声明人:王建琳

**声明:**林娟申请坐落于鼓楼区温泉街道树汤路172号温泉东汤小区3座401单元不动产产权继承登记,该不动产登记在林鉴钦名下,房屋所有权证:榕房权证G字第0300274号,系林鉴钦、林宝隆夫妻共有财产。林鉴钦、林宝隆已故,本登记机构根据申请人提供的证明材料,确认上述不动产产权全部由林娟一人继承,现根据《不动产登记暂行条例》等有关规定予以公示,有异议者请在公示之日起60日内以书面形式向福州市不动产登记和交易中心(福州市鼓楼区福岭路200号)提出。

福州市不动产登记和交易中心

声明人:杨福成

**声明:**福清清兰天大酒店有限公司遗失1枚中国银行福清分行外币兑换专用章,声明作废。

**声明:**翁国华的房屋坐落在福建省福州市台江区横路9号,原房屋产权未登记。1995年台福州市台江区征收工程处拆迁安置于福建省福州市台江区河下街河下小区9#楼304单元及69号杂物间。现由翁国华申请办理上述安置房屋产权登记,如有异议者请在30天内向拆迁单位提出,逾期按规定予以办理。

声明人:翁国华

**声明:**陈白宋的房屋坐落在晋安区王庄四区10座302室,于2010年6月由福州捷诚房屋征收工程处安置世欧王庄晋连路36号C2—2#3107单元,上述未申请房产登记,现申请办理产权需登报声明,在30天内如有异议到本拆迁处反映,逾期按正常办理。

声明人:陈白宋

福州市不动产登记和交易中心